

Боевые побратимы отметили юбилей

ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ



№ 4 (52) ☆ ИЮЛЬ, 2012 г. ☆ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

И В БОЮ, И В ТРУДЕ...

Кировские ветераны и инвалиды войны в Афганистане торжественно отметили знаменательную дату – 25-летие со дня образования областного Совета воинов-интернационалистов и воинов запаса, положившего начало ветеранскому «афганскому» движению на Вятке. Юбилей был приурочен к 10-й годовщине открытия в Кирове Памятника павшим в войнах и локальных вооруженных конфликтах землякам.

Сегодня областные общественные организации кировчан – инвалидов и ветеранов войны в Афганистане – серьезная общественно-политическая сила, завоевавшая авторитет у жителей области, во властных структурах региона. В их активе – построенные дома для участников боевых действий, 4-х этажное Музейно-офисное здание на территории ЖК «Афга-

«РСВА» В.В.Климов – Уполномоченный по правам человека в Кировской области, председатель КООО ИВА-«Инвалиды войны» И.Б.Литвинов – член Общественной палаты Кировской области. Депутатами представительных и законодательных органов власти в нашей области стали П.М.Кислицын, Ю.И.Терешков, В.В.Садаков, В.М.Гусев,

Союза генерал-майор Александр Солуянов, заместитель председателя правления ООИВА-«Инвалиды войны» Владимир Шишов, руководители региональных «афганских» общественных организаций из Костромской и Свердловской областей, Пермского края, республик Удмуртии, Коми и Мордовии. Они возложили цветы к могилам генерал-полковника Ю.В.Тухаринова, руководившего вводом Советских войск в Афганистан и Героя Советского Союза майора А.Я.Опарина, посетили Нововятский музей ветеранов войны в Афганистане и введенные в строй помещения Музея и офиса кировских «афганцев».

В 16.30 все участники праздничных мероприятий собрались на площади у Памятника кировчанам, отдавшим жизнь при исполнении воинского долга в Афганистане и Чечне, других «горячих точках» бывшего СССР. Сотни людей принесли цветы, возложенные на гранитные плиты, как благодарность от живущих тем, кто отдал свои жизни, обеспечивая Родине независимость и суверенитет.

Торжественное собрание, посвященное юбилею ветеранского объединения «афганцев» и 10-летию со дня открытия памятника, состоялось в областной Филармонии. Участие в нем приняли руководители области и г.Кирова, столичные гости и побратимы из российских регионов, ветераны и инвалиды боевых действий и члены их семей из районов области.

В фойе Филармонии – стенды, рассказывающие о делах организации, звучат песни, популярные среди «афганцев». А еще каждый из ветеранов получает памятные сувениры – красочные карты с указанием мест дислокации Советских войск в Афганистане, видеофильм, рассказывающий о работе организаций и наручные



часы с логотипами РСВА-ИВА-«Инвалиды войны» и фирмы «Баграм-345», при содействии которой было подготовлено и проведено мероприятие.

Открытию торжественного собрания предшествовал показ документального фильма, рассказывающего о пути общественных организаций за четверть века. Оживлением в зале сопровождалась кадры, где молодые, только что уволенные в запас «афганцы», были запечатлены на своих слетах, во время встреч с молодежью, в домашней обстановке. И не одно сердце кольнуло болью от кадров, на которых смеялись, радовались жизни уже ушедшие от нас боевые друзья.

...На сцене - руководители областных общественных организаций «афганцев» В.Климов и И.Литвинов. Поздравив присутствующих с юбилеем, они уступили место тем, кто пришел поздравить кировских ветеранов.

Губернатор области Н.Ю.Белых, председатель За-

конодательного собрания А.М.Ивонин, Герой Советского Союза генерал-майор А.П.Солуянов, Лидер РСВА Ф.А.Клинецвич, руководители региональных «афганских» организаций выражали сердечную признательность кировчанам – участникам боевых действий в Афганистане - за их бескорыстный труд, сыновнюю заботу о родителях погибших военнослужащих и значительный вклад в воспитание молодежи, подготовку кировских юношей к службе в Вооруженных силах и других силовых структурах Российской Федерации. Принимая поздравления и памятные сувениры, В.Климов и И.Литвинов подчеркивали значимость оценки труда возглавляемых ими организаций и готовность идти дальше и добиваться большего в кропотливой общественной работе.

-Все сувениры и подарки займут достойное место в нашем Музее,- отметил Владимир Климов.

После торжественного собрания его участников ждал сюрприз – впервые в нашей области дала концерт вокальная группа «СССР» (Республика Беларусь). Александр Жадан и Игорь Тычина представили песни, близкие и понятные присутствующим в зале – «РСВА», «Капитан», «Я вернусь», «Караваны», «Родина» и другие. А после завершения концерта ветеранов и членов их семей ждала дискотека и фуршет с шампанским.

Н. ФЕДОРОВ

На снимках: праздничные мероприятия оставили яркий след в памяти его участников - и кировчан, и почетных гостей из Москвы и российских регионов.



нец», мемориальные доски на зданиях учебных заведений, где учились юноши, отдавшие жизнь за Родину. Все минувшие годы общественные организации ветеранов и инвалидов оказывали посильную помощь родителям погибших военнослужащих, вели большую военно-патриотическую работу среди кировской молодежи.

Ветераны и инвалиды боевых действий – активные участники общественно-политической жизни региона. Так, председатель правления КООО

С.Н.Кузнецов, И.П.Перевалов, А.А.Рылов, Р.А.Стародумов. Они выступают активными защитниками законных прав ветеранов боевых действий и членов их семей, а также семей погибших военнослужащих.

Поздравить боевых побратимов приехали лидер РСВА, депутат Государственной Думы РФ Франц Клинецвич, Герой России, руководитель департамента Администрации Президента России Алексей Романов, депутат Государственной Думы Олег Денисенко, Герой Советского





☆ **Память**

В Афганистан майор А.Я.Опарин прибыл служить в мае 1980 года, а уже в январе 1981-го за боевые заслуги и личное мужество был награжден орденом Красной Звезды.

Александр Яковлевич погиб 17 мая 1982 года. Будучи раненым, он вывел из душманского окружения мотострелковый батальон. Ценой своей жизни офицер спас жизни десяткам воинов. За этот подвиг А.Я.Опарин был посмертно удостоен высшей

ЧЕСТЬ И РОДИНА – ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!

В областном центре и за его пределами кировчане широко отметили знаменательную дату – 30-летие со дня подвига офицера-политработника майора Александра Яковлевича Опарина, Героя Советского Союза. В торжественных мероприятиях приняли участие руководители областного центра, земляки-нововятичи и делегация из Верхошижемского района – его родины.

Александр Яковлевич Опарин родился в деревне Прорхорята. Вскоре семья переехала в г.Нововятск. После окончания средней школы № 62 Александр Опарин поступил в Московское высшее военное училище Гражданской обороны. Став офицером, прошел должности от командира взвода до замполита полка. Всегда пользовался авторитетом среди подчиненных и командиров.

награды Родины - Золотой Звезды Героя Советского Союза и ордена Ленина.

В его родной школе, которая носит имя Героя, ежегодно 28 февраля, в день рождения А.Я.Опарина, у портрета выставляется почетный караул, а в музее воинов-«афганцев» проходят торжественные собрания, в которых принимают участие мама Героя - Антонина Васильевна, родные, друзья и однокурсники Александра Яковлевича Опарина.

В Нововятском районе г.Кирова есть улица, носящая имя Героя, а по инициативе верхошижемских «афганцев» на месте, где стоял дом семьи Опариных, установлены памятный крест и гранитная плита с портретом легендарного земляка. Ежегодно в областном центре проводится Спартакиада допризывной

молодежи памяти А.Я.Опарина, в которой участвуют юноши из всех районов области. Среди любителей спорта большой популярностью пользуется открытое первенство Кировской области по боксу в память о Герое.

... Время неумолимо летит вперед, стирая лица, события, даты. Но те, кто совершил подвиг, - в памяти людей живы всегда. Об этом шла речь на торжественных линейках в городских школах и на митинге у могилы Героя, в Доме культуры, где состоялся памятный вечер, в котором участвовали родные Александра Яковлевича, руководители районов, его друзья, одноклассники и однополчане, представители общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане из Кирова и Верхошижемья.

В литературно-музыкальной композиции, посвященной Герою, звучали стихи и песни, рассказывающие о любви к Родине, мужестве и отваге ее лучших сынов. Подготовили ее активисты и самодельные артисты Нововятского и Верхошижемского районов, преподаватели и учащиеся МОУ СОШ № 62.

Владимир ОГОРОДНИКОВ,
руководитель Музея войны в Афганистане

На снимках: А.Я.Опарин; участники памятного мероприятия. В центре – сестра Героя Валентина Яковлевна Пушкарева (Опарина).

ИНВАЛИДЫ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

Не секрет, что с годами в нашей области, как и в стране в целом, растет число граждан, получающих инвалидность в результате ран, контузий, увечий и заболеваний, полученных в ходе боевых действий или при исполнении обязанностей воинской службы. Подавляющее их большинство, в том числе и проживающие в районах области, являлись членами Кировской областной общественной организации ООИВА-«Инвалиды войны» и все свои вопросы решали, обращаясь к ее председателю. Это было не всегда удобно, так как ряд проблем инвалидов боевых действий были в компетенции местных органов власти. При наличии районного отделения общественной организации инвалидов войны в Афганистане и других локальных вооруженных конфликтах, ее председатель, в соответствии с Уставом КООИВА-«Инвалиды войны», получает полномочия для защиты законных интересов членов организации.

Именно с этой целью в г.Кирово-Чепецке прошло учредительное собрание, на котором было принято решение о создании районной общественной организации Кировской ООИВА-«Инвалиды войны». На собрании, в котором приняли участие К.Жураков, А.Князев, А.Колесников, С.Некрасов и другие был принят Устав КЧ районной общественной организации КОООИВА-«Инвалиды войны», избрано правление, его председатель и ревизор.

Отныне кирово-чепецкие инвалиды боевых действий и военной травмы, объединенные в организацию, получили действенный инструмент для решения своих проблем.

Владимир АРХИПОВ,
руководитель КРО МОУ «ЦРИИВ»

☆ **Воин-спорт-2012**

IV СПАРТАКИАДА

ветеранов и инвалидов боевых действий Приволжского федерального округа

13-15 сентября 2012 г. в Городецком районе Нижегородской области планируется проведение Четвертой Спартакиады ветеранов и инвалидов боевых действий Приволжского федерального округа.

В программу Спартакиады включены 12 видов состязаний, в том числе:

личные: Метание гранаты на дальность; разборка и сборка автомата; гиревой спорт; армрестлинг; дартс; шахматы; плавание вольным стилем - 50 м.; стрельба из пистолета ПМ; стендовая стрельба по «летающим тарелочкам».

командные: Военно-спортивная эстафета:

- Разборка и сборка АКМ;
- Метание гранаты на точность;
- Стрельба из пневматического пистолета;
- Стрельба из пневматической винтовки»
- «Лабиринт».

Мини-футбол (команда – 5 человек), перетягивание каната (команда – 7 человек).

В Спартакиаде участвуют команды общественных объединений ветеранов и инвалидов боевых действий из регионов ПФО.

В состав команды входит 10 человек, в том числе - 8 спортсменов, один - капитан команды и один - водитель. Капитан и водитель могут быть запасными (при выбытии основных участников соревнований). Обратной замены не допускается. В команду могут быть включены только ветераны и инвалиды боевых действий. Каждый участник команды имеет право выступать не менее чем в двух видах программы, не считая командных соревнований.

Для участия в Спартакиаде команда подаёт заявку в исполнительную дирекцию.

На каждого участника-инвалида прилагается копии документов об инвалидности и участия в боевых действиях.

Инициаторы и учредители Спартакиады - Представительство Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, Правительство Нижегородской области, Ассоциация общественных объединений ветеранов боевых действий Нижегородской области.

Организаторы Спартакиады - Ассоциация общественных объединений ветеранов боевых действий Нижегородской области, Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы - «Инвалиды войны» и её региональные организации, Администрация Городецкого муниципального района Нижегородской области.

Общее руководство подготовкой и проведением Спартакиады осуществляет ее Организационный комитет, который создает исполнительную дирекцию Спартакиады.

Цели и задачи Спартакиады - пропаганда здорового образа жизни и активное приобщение к нему ветеранов и инвалидов боевых действий; дальнейшее сплочение ветеранского движения, укрепление боевого братства и товарищества среди ветеранов и инвалидов боевых действий; усиление социальной реабилитации ветеранов и инвалидов боевых действий и активизация их участия в военно-патриотическом воспитании молодежи, социальная реабилитация ветеранов и инвалидов боевых действий, поддержание их физической формы и стремления к занятиям спортом в повседневной жизни, выявление победителей и призеров в каждом виде программы спортивных состязаний Спартакиады и дальнейшая популяризация их положительного примера через средства массовой информации.

Спартакиада проводится на базе Физкультурно-оздоровительного комплекса Городецкого района Нижегородской области и Детского оздоровительного лагеря «Салют» Городецкого губернского колледжа.

Игорь АНДРОНОВ,
заместитель председателя
Оргкомитета Спартакиады ПФО



Герою Советского Союза майору А.Я. ОПАРИНУ

Он был комиссаром
и политруком –
В прекрасном значении
смысла и слова,
И вместе с родным ему
ставшим полком
Крепил боевые основы,
Где вместе со всеми
ты равен в бою,
Где слово твое
подкрепляется делом.
Он жизни солдат сохранял.
А свою...
Слов нет, - офицером был
смелым!
И если награда находит
Героя – Майора
Опарин – яркий пример –
Он славы и памяти
нашей достоин,
Советской страны офицер!
Величие подвига –
как аксиома,

Оно не зависит от сроков
и даты...
Вятчане вдали от родимого
дома
Сражались по чести,
не ради награды.
Так было везде!
И в теснине Панджшера,
Где «духи», и горы,
и даже река,
Пытались бойцов во главе
с офицером
Отрезать, разбить
до подхода полка.
...На чаше весов –
не абстрактные цели,
А жизнь или смерть
двух десятков солдат.
Едва продержаться
они бы сумели,
Не дай им Опарин
укрыться за скат.

Своих подчиненных отход
прикрывая,
Не думал Опарин
под шквальным огнем,
Что бой сохранит
наша память живая
И светлую, вечную
память о нем.
Так низкий поклон,
нововятичи, вам,
И всем в Верхошижемье –
за Прорхорята,
За Памятный крест
на подворье Солдата,
И мрамор доски,
завещающей нам
Беречь и лелеять
великую эту Россию,
как маму,
родных нам людей...
И павший в бою
ради этих идей,
Герой нам вручил эстафету.
Н. КИРЖЕНКО

★ Мужество



НАПЕРЕКОР СУДЬБЕ, НЕСЧАСТЬЮ ВОПРЕКИ

«Филейка» - рабочая окраина города Кирова - всегда славились крепкими, спортивными парнями, бойкими девчонками. Выросшие в трудовых семьях, преимущественно - работников оборонных предприятий - они первыми испытали на себе демократические, «рыночные» перемены конца 80-х и 90-х годов ушедшего века. Они были свидетелями массовых увольнений родителей с работы, да и сами вступали в самостоятельную жизнь без ясных, определенных перспектив.

Новоявленные «хозяева жизни», зачастую полукриминального пошиба, стремились вовлечь простоватых дворовых подростков в свои сети. Некоторые поддавались посулам «красивой» жизни. «Выжили», не теряя собственного достоинства, как правило, самые сильные.

Это вполне соответствовало и характеру Алексея Черных. Его свободное время было отдано увлеченному занятию горными лыжами а перед армией - еще и боксом. Ну и, вместе с братом Романом, работали и помогали отцу с матерью.

Повестка из военкомата не была для Алексея неожиданностью: все мужчины в роду Черных и воевали, и служили в армии. Так, дед по отцовской линии - Александр Романович Черных прошел три войны - с финнами, немцами и японцами. Старший брат Роман был танкистом. А вот в морскую пехоту Алексей был направлен первым в семье.

Их бригада дислоцировалась в Балтийске. Там, вместе с земляками - Дамиром Дюняшевым, Дмитрием Голубчиковым, Александром Скрипиным, Алексеем Левашовым и другими - гвардии матрос А.Черных постигал все тонкости и особенности службы легендарных «черных беретов». А учиться было у кого. Комбриг полковник Евгений Николаевич Кочешков, командир батальона подполковник Александр Васильевич Даркович, командир роты Сергей Сергеевич Шейко, ставшие позже Героями России, следовали суворовскому завету: «Тяжело в учении - легко в бою!».

Хитрил Александр Васильевич, граф Рымникский: бои легкими не бывают. В этом морпехи убедились довольно скоро. 8 января 1995 г. их доставили на калининградский военный аэродром, а 13 января - экипированные и вооруженные - они уже были в грозном Грозном...

«Зоной ответственности» батальона, в котором служил Алексей Черных, были правительственные здания в районе т.н. «Зеленого квартала».

Вскоре обнаружили подходящее здание для КП батальона. Двухэтажное строение в форме «каре», бетонное покрытие двора, а в довершение - массивные железные ворота высокой ограды. Цокольное помещение, выходящее окнами во двор, вполне годилось для командного пункта.

Стараясь ничем себя не выдать, морские пехотинцы, доложив о выполнении задачи,

стали обживать на новом месте. В первую очередь выставили боевое охранение и стали превращать бывшее жильё в надежный опорный пункт. Напротив ворот - укрепленное пулеметное «гнездо», на верхних этажах - огневые точки, обеспечивающие хороший обзор и надежную круговую оборону. Совокупность сухих пайков легла в основу импровизированной столовой.

Несколько дней, соблюдая все меры предосторожности, занимались обустройством командного пункта, не прекращая выполнения боевой задачи.

...Штурмовые группы с боем продвигались от подъезда к подъезду, от дома к дому, от улицы к улице, настойчиво пробираясь к т.н. конференц-залу и президентскому дворцу. Случилось, что в одном подъезде находились морские пехотинцы, а соседний занимали «духи». Бывало, что один дом переходил под контроль той или другой стороны по несколько раз. Но отвага и напор морпехов сеяли панику в рядах дудаевцев, заставляли их сдавать позицию за позицией. И, спустя несколько дней, над поверженной цитаделью противника в дымном небе Грозного гордо реял Андреевский флаг.

Алексей Черных не довелось вкусить радости победы. Разрыв снаряда - и матрос впал в тяжелое забытие...

Госпиталь в Моздоке, эвакуация самолетом в Санкт-Петербург, палата военного госпиталя. Все это сохранилось в памяти урывками, перемежающимися невыносимой болью. Настоящему Алексею стал приходиться в себя, когда увидел над собой встревоженное, заплаканное, но такое родное лицо мамы. Тамара Тихоновна без малого год дневала и ночевала около сына, любовью и заботой своей возвращая тягу к жизни, не давая ему отчаяться. А отчаяться 19-летнему парню было от чего.

Алексей Черных ампутировали ногу, поначалу чуть ниже колена. А потом было еще несколько операций и сопутствующих им боли и мучительного осознания, что ты - калека...

Возможно, другой человек и смирился бы со своей пожизненной участью - быть инвалидом, вольной или невольной обузой для родных. Но, с детства приученный не сдаваться, не поддаваться обстоятельствам, Алексей стойко вынес испытания, выпавшие на его долю.

Вернувшись в Киров, Алексей сошелся с местными «афганцами» - Владимиром Климовым, Иваном Литвиновым, Юрием Михеевым, Владимиром Садаковым, другими участниками боевых действий. Подружился Алексей Черных с Николаем Филипповичем Колпащиковым, единственный сын которого - офицер-спецназовец Константин Колпащиков - погиб в Афганистане. Принимая участие в мероприятиях, проводимых

инвалидами и ветеранами войны в Афганистане в областном центре и районах области, он убедился в действенности общественного объединения людей, связанных единой судьбой. Тогда еще не был определен статус воевавших в Чечне. Государство и армия ограничивались попытками скромными суммами «компенсировать» матерям и отцам горе за погибших сыновей, ущерб за потерянное здоровье увечным военнослужащим. И, по примеру «афганцев», участники боевых действий в Чечне во главе с Алексеем Черных предприняли несколько попыток по созданию своих общественных организаций.

Воевавшим парням первыми протянули руку помощи «афганцы». Алексей Черных, Александр Скрипин, Алексей Лева-

Элина - журналист и ведущая популярных в городе радиопередач, еще и помощница мужу в его работе, замечательная хозяйка, заботливая мать.

Сегодня Алексей Черных - председатель Ревизионной комиссии КООООИВА-«Инвалиды войны», заместитель председателя И.Б.Литвинова по хозяйственно-экономическим вопросам. В его ведении - эффективность работы структурных подразделений, прибыль которых (до 2 миллионов рублей ежегодно) направляется на материальную помощь инвалидам и членам семей погибших военнослужащих, другие благотворительные цели.

У Алексея и Элины Черных - четверо детей. Старшая - Полина - уже достаточно самостоятельная девушка, сын Степан - второклассник, дочери Василисе - четыре года, а младшенькому - Платону - исполнился год. А поскольку Алексей проживает в том же доме, где

★ Короткой строкой

При Правительстве Кировской области создан Координационный совет по делам ветеранов. Предполагается, что он займется рассмотрением вопросов участия предприятий, организаций и общественных объединений в осуществлении социально-экономической поддержки ветеранов, будет содействовать проведению единой государственной политики в сфере патриотического воспитания граждан, разрабатывать предложения по совершенствованию регионального законодательства по вопросам улучшения социально-экономического положения ветеранов.

Руководителем Совета Губернатор назначил заместителя председателя Правительства области Д.А.Матвеева.

х х х

Военно-патриотические клубы Кировской области можно по праву назвать кузницей офицерских кадров. В 2011 году офицерами-десантниками стали Иван Крутиков (ВПК «Тигр», г.Орлов), Антон Морозов, Эдуард Петров, Константин Соловьев (ВСПК «Эдельвейс»).

Среди выпускников Рязанского ВВДКУ 2012 года - 8 кировчан, также, преимущественно, воспитанников кировских «афганских» военно-патриотических клубов «Эдельвейс» (г.Вятские Поляны, руководитель В.Лукоянов) и «Этап» (г.Слободской, руководитель С.Кузнецов).

Офицерами-десантниками в 2012 году стали Альберт Ахмедзянов и Илья Напольных из г.Малмыжа, Артем Ворончихин из пгт Зуевки, ребята из Вятскополянского района Дмитрий Киселев, Алексей Кошелев, Юрий Кривой, Александр Толмачев (все - из ВПСК «Эдельвейс»), Степан Жилин (ВСПК «Этап»).

«Пальма первенства» в области принадлежит «Эдельвейсу», который за 26 лет своего существования подготовил к взрослой жизни более 3,5 тысяч юношей и девушек. Многие связали свою судьбу со службой Родине.

Так, кроме десантников, в нынешнем году получили дипломы о высшем военном образовании Ильшат Саитгареев, окончивший Санкт-Петербургскую Академию РВСН им. Можайского и Альбина Сатрудина, выпускница Нижегородской академии МВД.

х х х

Заместитель председателя Правительства Кировской области А.Перескоков вручил Памятные медали «Патриот России» группе кировчан, добившихся значительных успехов в военно-патриотической работе с молодежью.

Среди награжденных - председатель Регионального отделения ДОСААФ полковник запаса Юрий Николаевич Рыбкин, помощник начальника отделения призыва на военную службу военного комиссариата Кировской области подполковник запаса Сергей Петрович Немасев, директор МОУ СОШ № 40 Василий Петрович Казанцев, преподаватели ОБЖ кировских школ №№ 70 и 56 Анатолий Аполлинариевич Казаков и Марк Хаимович Монарх.

Александр Викторович Перескоков от имени Правительства области тепло поблагодарил награжденных за их вклад в воспитание юных граждан России.

Соб. инф.

Дамир Дюняшев, другие парни, воевавшие в Чечне, решениями областных правлений, стали полноправными членами областных организаций ОООРСВА и ООИИВА. Для тогда еще немногочисленного отряда кировчан, вернувшихся с войны, это был реальный шанс реализовать себя, применить на практике полученный жизненный и боевой опыт.

Их первой победой можно считать избрание Алексея Черных депутатом Кировской городской Думы. Родная «Филейка» безоговорочно, подавляющим большинством выдала кавалеру ордена Мужества гвардии матросу А.Черных мандат своего доверия.

Алексей не обманул их надежд и чаяний боевых побратимов. В частности, он был одним из авторов законодательной инициативы, по которой в Кировской области, задолго до федерального, был принят Закон, согласно которому участники боевых действий в Чечне и других «горячих» точках на территории бывшего СССР, приравнялись к «афганцам».

Депутатские обязанности и общественная работа члена правления Кировской ООИИИВА отнимали немало сил и времени. Но Алексей, как часто бывает с людьми, побывавшими на пороге жизни и смерти, живет в особом ритме и режиме. Он стал дипломированным юристом, успешно окончил Московскую заочную юридическую академию, женился. Жена

до недавнего времени размещался офис областных общественных организаций РСВА и ИВА-«Инвалиды войны», то все мы были свидетелями становления и приумножения этой многолетней и счастливой семьи. Признаюсь, многие под добром завидуют Алексею.

...Исхудавший после госпиталей и больниц, коротко стриженный, в ладно сидящей на нем форме морского пехотинца с орденом Мужества и медалью «За отличие в воинской службе» - таким я впервые, 14 лет назад, увидел Алексея Черных на нашем вечере в городском Клубе ветеранов. Сегодня, когда ему 37 - это мужчина в расцвете сил, излучающий силу, энергию и деловитость. Рядом с боевыми наградами морпеха гвардии матроса Черных - орден РСВА «За заслуги», медали ООИИВА-«Инвалиды войны». С его авторитетом считаются не только ветераны и инвалиды боевых действий, но и руководители социальных служб города и области, а к советам Алексея прислушиваются и умудренные жизнью пожилые ветераны, и родители павших воинов, и, естественно, мы - его коллеги по работе.

Николай КИРЖЕНКО.

На снимках: морпех Черных счастливая семья Алексея. Фото автора.



Положение о введении на территории города Кирова автоматизированной системы учета и оплаты проезда на транспорте общего пользования городского сообщения

Положение регулирует процесс введения на территории города Кирова автоматизированной системы учета и оплаты проезда на транспорте общего пользования городского сообщения (далее – системы), порядок выдачи микропроцессорной транспортной карты (далее – транспортная карта) и использования транспортной карты гражданами, проживающими в городе Кирове, в т.ч. отдельными категориями, имеющими право на льготный проезд в автомобильном и электрифицированном транспорте городского сообщения.

Использование льготных транспортных карт при проезде на транспорте общего пользования не отменяет обязанность предъявления гражданином документа, удостоверяющего его право на льготный проезд.

- Получение транспортной карты возможно любым гражданином после оплаты услуги по ее подключению к системе по установленному тарифу при обращении в организацию, которая по договору с оператором системы занимается продлением, пополнением и продажей транспортных карт. Граждане льготных категорий могут получить транспортную карту при предъявлении паспорта и документа, подтверждающего право на льготу по проезду на транспорте общего пользования.

- В случае утери, порчи транспортной карты, повторная выдача осуществляется на платной основе, исходя из стоимости ее изготовления.

- Транспортная карта используется гражданами при проезде на транспорте общего пользования по регулярным городским маршрутам после активации её транспортного приложения (данные, размещенные на транспортной карте, позволяющие держателю использовать ее для оплаты проезда), которая осуществляется после внесения держателем транспортной карты суммы, предусмотренной действующим утвержденным тарифом, равной стоимости одной поездки в транспорте общего пользования, в соответствии со льготой, положенной ее владельцу, или большей суммы. Если гражданин имеет право бесплатного проезда в соответствии с его льготой, то активация транспортного приложения осуществляется при начальном программировании.

Держатель транспортной карты при внесении сумм денежных средств для активации транспортного приложения получает чек, подтверждающий факт внесения денежных средств и содержащий основные атрибуты активированного транспортного приложения.

- Транспортное приложение активируется и деактивируется в соответствии с утвержденными тарифами на проезд в транспорте общего пользования и иными утвержденными тарифными планами.

- Действие транспортного приложения прекращается в следующих случаях: окончание периода активации; утрата или порча транспортной карты; установление факта использования транспортной карты лицом, не имеющим права на ее владение; смерть держателя транспортной карты; окончание действия льготы, предоставляющей право льготного проезда.

- При проезде на транспорте общего пользования держатель транспортной карты предъявляет ее кондуктору, который при помощи специального терминала кондуктора считывает информацию с транспортного приложения и на основании этого определяет возможность проезда гражданина без оплаты за наличные денежные средства.

- Передача льготной транспортной карты другому лицу запрещается.

В случае технических сбоев при совершении операций по транспортной карте, технической блокировки транспортного приложения держатель транспортной карты должен обратиться в сервисно-диспетчерскую службу оператора.

ПУНКТЫ ПОПОЛНЕНИЯ И ВЫДАЧИ ТРАНСПОРТНЫХ КАРТ

ОАО «БАНК ХЛЫНОВ»		ул.Дерендяева, 25	В
ул. Урицкого, 40	П	ул. П.Корчагина, 60	В
ул. Ленина, 102-в	П	Нововятск, ул. Октябрьская, 26	В
ул. Воровского, 115/1	П	ул.Большева, 5	В
Октябрьский проспект, 155	П	ул.Ленина, 6	В
Октябрьский проспект, 99	П	ул.Московская, 134	В/П
ул. Попова, 12	П	ул. Мопра, 113	В/П
ул. Мопра, 7	П	ул.Правды, 4	В/П
ул. Ленинградская, 11	П	п.Радужный, Индустриальная, 18	В
ул. Дерендяева, 38	П	ул Воровского, 37	В
Октябрьский проспект, 155	П	ул.Горького,25	В
Октябрьский проспект, 99	П	ул.К.Либкнехта, 161	В
ул. Ленина, 185	П	ул.Степана Халтурина, 40	В
ул. Советская, 86	П	ул.Ломоносова, 14	В
ул. Сурикова, 36	П	п.Лянгасово, ул.Лесная, 8	В/П
ул. Риммы Юровской, 6	П	ул.Производственная, 19	В
Нововятск, Советская, 48-а	П	ул.Сурикова,7	В
Радужный, пр-т Строителей, 2	П	ул.Кольцова, 18	В
МБУ «ЦДС ГПТ»		ул.Ст.Халтурина, 98	В
Ул. Пятницкая, 2а	В/П	п.Костино. ул.Парковая,1	В
ОАО «Сбербанк России»		ул Физкультурников, 6	В
		ул.Юровской, 7	В
		ул.Некрасова, 46а	В/П
		ул.Сутырина, 12	В
		ул.Свободы, 155	В
		Нововятск, ул.М. Гвардии, 2	В/П
		ул.Ленина,71	В
		ул.Волкова,6	В
		ул.Герцена, 37	В
		ул.Мопра, 8 Б	В
		ул.Московская, 148	В
		пр-т Строителей, 9	В
		пр-т Октябрьский, 155	В

В-пункт выдачи транспортных карт
П-пункт пополнения транспортных карт
ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ КАРТ
 -Транспортная карта действительна на всех видах городского пассажирского транспорта.
 -Для оплаты проезда Транспортная карта прикладывается к терминалу кондуктора, который фиксирует поездку и выдает билет, подтверждающий оплату проезда.
 -При утере транспортной карты для ее блокировки необходимо приехать по адресу ул. Пятницкая, 2а (ул.Ст.Халтурина, 2а) написать заявление,

приложить чек, подтверждающий зачисление денежных средств на транспортную карту, оплатить стоимость изготовления новой карты. Остаток средств со старой карты будет переведен на новую карту. По всем вопросам использования транспортных карт обращаться по телефону **48-59-99**.

СБОРЫ ДЛЯ БУДУЩИХ ВОИНОВ

В 2012 году учебные сборы с юношами 10 классов и учащимися предвыпускных курсов образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования г. Кирова планировались совместно с департаментом образования Кировской области, управлением образования г. Кирова, отделами военного комиссариата Кировской области по г. Кирову. Проходили они в два этапа. Первый этап проводился с 15 по 18 мая на базе войсковых частей Министерства обороны, дислоцированных в Кировской области. Это однодневный учебный сбор на базе войсковых частей с выполнением стрельб из боевого оружия. В течение четырех дней группами по 300 человек учащиеся доставлялись в войсковые части. Второй этап был проведен на базе учебных заведений силами преподавателей, офицеров запаса и военнослужащих войсковых частей, дислоцированных в г. Кирове.

На однодневный учебный сбор на базе войсковых частей планировалось от Управления образования г. Кирова 1200 юношей, приняло участие 825. От образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования планировалось

на однодневный сбор на базе войсковых частей 923 юношей, приняло участие 766. Всего по г. Кирову планировалось привлечь к сборам 2123 юношей, приняло участие в выполнении боевых стрельб 1591.

Учебный сбор с юношами, обучающимися в учреждениях НПО и СПО г. Кирова, на базе одной из войсковых частей был организован впервые за последние годы. По различным причинам организационного характера, не приняли участие в сборах только юноши, обучающиеся в образовательных учреждениях департамента культуры и департамента здравоохранения.

Участники сборов стойко выдержали дальний путь до полигона, который занял два с половиной часа, жаркую погоду, испытания боевой стрельбой и занятиями, среди которых было и преодоление полосы препятствий. Ребята с большим удовольствием пообедали гречневой кашей с тушенкой из полевой кухни. По их отзывам следовало, что они были согласны прямо сейчас служить в этой части.

Большую организационную работу провели работники департамента образования Кировской области, управления образования г. Кирова, сотрудники отделов военных



комиссариатов по г. Кирову. Ответственно отнеслось к проведению сборов командование войсковых частей. На 15 учебных местах опытными офицерами с ребятами был проведен комплекс занятий по различным военно-прикладным дисциплинам. Знания, которые они получили, надо признать, было бы невозможно дать в учебных заведениях силами преподавателей ОБЖ и имеющейся крайне скудной учебно-материальной базы.

Активное участие приняли в проведении учебных сборов члены Кировских региональных общественных организаций ветеранов боевых действий и инвалидов войны в Афганистане.

Уровень общей подготовки и дисциплины учащихся, обучаемых такими преподавателями ОБЖ, как В.М. Гуцин, А.Г. Юрескул, В.А. Поткин, Р.И.Гайнетдинов, В.П.Сумарков, В.А.Пурьга, С.И.Тарасов был намного выше, чем у остальных. Их работа по подготовке ребят к военной службе и военно-патриотическому воспитанию молодежи заслуживает уважения и благодарности.

Сергей НЕМАСЕВ, подполковник запаса
На снимках: полевые занятия с будущими воинами проводят опытные наставники.
 Фото автора



★ Наши консультации

РАЗМЕР КОМПЕНСАЦИЙ ЗА ТРУДОВОЕ УВЕЧЬЕ МОЖНО УВЕЛИЧИТЬ

Юристы «Гражданских компенсаций» советуют проверить размер выплат за трудовое увечье. Если гражданин потерял здоровье в результате профессионального заболевания или травмы на производстве, ему положена компенсация причиненного вреда. Пострадавший имеет право как на разовую (единовременную) выплату, так и на страховые выплаты, которые он будет получать каждый месяц. Эти выплаты назначаются Фондом социального страхования, их не надо путать с пенсией по инвалидности, они выплачиваются помимо такой пенсии.

Размер выплат, которые ежемесячно будут получать гражданин, зависит, во-первых, на какой процент утрачена его трудоспособность, а во-вторых, от того, насколько высокую зарплату работник получал до травмы (профзаболевания). И все же не редки случаи, когда выплаты гражданам назначаются в меньшем размере, чем они могли бы получать. Это происходит потому, что законодательство сложное и запутанное. Если с процентом утраты трудоспособности, определенным врачами, трудностей, как правило, не возникает, то с размером заработка не все так просто.

Гражданин может выбирать, зарплату за какой период следует принять для расчета выплат. Но граждане не знают, что не всегда период с большей зарплатой означает, что выплаты будут больше. Например, если выбрать для на-

числения выплат зарплату в одну тысячу рублей получаемую в 2000 году, можно ежемесячно получать компенсацию в 5535 руб. 67 коп. Тогда как если выбрать для расчета зарплату в четыре тысячи рублей, но получаемую в 2004 году, компенсации окажутся на 1700 рублей меньше! А все потому, что для индексации выплат применяются сложная система коэффициентов. И применяется она не всегда в пользу гражданина!

Юридическое объединение «Гражданские компенсации» предлагает гражданам бесплатно проверить правильность расчета получаемых ими сумм возмещения вреда здоровью. Для этого юридическое объединение открыло единую по всей России телефонную линию: 8-800-505-15-50. Звонок бесплатный. В необходимых случаях юристы «Гражданских компенсаций» через суд добиваются увеличения размера выплат. И даже возмещения гражданам сумм, недополученных до перерасчета.

В «Гражданских компенсациях» также рассказывают, что пострадавший на производстве имеет право на возмещение расходов, связанных с реабилитацией. В том числе, возмещение расходов на приобретение лекарств, санаторно-курортное лечение, специальное транспортное средство, протезирование и некоторых других расходов. Больше о своих правах в сфере возмещения вреда здоровью граждане могут узнать на сайте www.гражданскиекомпенсации.рф.

О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИЙ

Департамент социального развития информирует: по сообщению Федерального медико-биологического агентства России (ФМБА) выплата ежемесячной денежной компенсации (установленной постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 142) военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей, пенсионное обеспечение которых

осуществляется Пенсионным фондом РФ, приостановлена. Это связано с тем, что происходит передача полномочий по осуществлению социальных выплат из ФМБА России в Федеральную службу по труду и занятости России (Роструд). Кроме того, средства федерального бюджета, предусмотренные на выплату компенсации, по состоянию на 25 мая израсходованы полностью.

В связи с этим выплата компенсации по реестрам, которые ежемесячно в установленные сроки направляются в Роструд, не производится с июня 2012 г. По информации Роструда выплата компенсации возобновится в сентябре – октябре 2012 г. с доплатой за все прошлое время.